

# Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

16+

№ 29 (9086), 9 апреля 2019 года, вторник

С 1 апреля  
увеличен  
размер пенсий  
некоторым  
категориям  
граждан.  
Стр. 2

Ваша безопасность

## Температура выше - паводок ближе

**Весна все активнее вступает в свои права, а вместе с ней приближается время паводка. Его прохождение зависит от многих факторов: запаса воды в снежном покрове, глубины промерзания почвы, степени увлажнения почвы в осенний период, температурного режима в период паводка, интенсивности таяния снега.**



В пойму реки Имза вливается много мелких притоков. В них талые воды бегут со всех окрестностей: с мелких ручьев, оврагов и возвышенностей. Эти воды пополняют Имзу. Существует необходимость открывать шлюзы, чтобы не подтопило улицы города Княгинино, которые находятся в опасной зоне. Установить сроки открытия шлюзов невозможно. Их открывают в разное время: в середине марта, в конце марта, в начале апреля – все зависит от погодных условий.

Шлюзы поднимаются, когда на реке еще стоит лед. Промедление может привести к потопу. Всегда идут споры о том, что при спуске воды с Имзы может погибнуть рыба. Уверяю, что это не так, - рассказывает заместитель главы администрации г. Княгинино С.Л. Цаплин. - Рыба уходит вверх по течению и спускается в русло. Русло реки никогда не придавливается льдом. Шлюзы остаются открытыми до тех пор, пока вода держится на одном уровне примерно в течение недели. Но не надо забывать и о второй волне паводка. Когда талая вода пойдет из лесов в Имзу, начнется еще один приток воды. Только после этого шлюзы закрываются.

Стоит отметить, что даже при всех открытых шлюзах при большом паводке может быть сильное подтопление. Так было несколько лет назад, когда затопило стадион, часть улиц Старозапруд-

ной и Юбилейной. Вода подошла к домам по улицам Мира, Новозапрудной и Новостаринской. Нынешней весной такого половодья не прогнозируется. Городская администрация ежедневно ведет мониторинг уровня воды в реке Имза.

А. Спивачук, житель улицы Новостаринской, рассказал нам:

- Мы здесь живем чуть более двух лет. Почва всегда влажная, даже в самую сухую погоду. Весенних разливов за это время я не наблюдал. Соседи, которые здесь живут давно, говорят, что бывали заснеженные зимы, и паводки были такие, что даже шлюзы на Имзе не справлялись, вода доходила до домов. У жителей верхней части улицы вода стояла в погребах. Сейчас, в основном, у нас происходят подтопления из-за осадков. При затянувшихся дождях вся вода сверху стекает к нашим домам и стоит здесь. Это бывает не только в период весеннего половодья, но и летом, и осенью. Раньше были вдоль дороги траншеи, по которым шел отток

воды, сейчас их нет. В домах, конечно, стоит сырость.

**Жители улицы Новостаринской, особенно начальной ее части, рассказывают, что талая вода с полей (с западной стороны) затопляет дома, погреба, постройки. Раньше спасал ров, который отводил воду в безопасное место. Сегодня он также необходим.**

К Александру присоединяются и другие жители улицы Новостаринской, которые говорят, что в весенний период их беспокоит талая вода, которая идет с холма. Ров, отводящий воду от улицы, давно сравнялся с землей, и сейчас талые снега подтопляют жилые и дворовые постройки.

Что касается всего Княгининского района, то надо отметить, что площадь возможного подтопления достигает 10 кв. км. В этой зоне может находиться до 74-х домов, в которых проживает около 94-х человек.



В результате разлива рек может быть затруднено сообщение с деревнями Мокруша, Золотуха, Парково, Юрьевка, Новогорьевское, Скучиха, Б. Колковицы, Редриково, Песочное, Молебное, Константиновка, Сергиевка, Воля. Также в зону подтопления попадают часть домов села Урга и часть домов села Белка.

Жителям, проживающим в зоне возможного подтопления, к паводку стоит готовиться заранее. Необходимо заблаговременно поднять на безопасную высоту бытовую технику, мебель, одежду, продукты. Обезопасить домашних животных, корма, то есть все имущество, которое может пострадать. Если существует угроза нанесения вреда жизни и здоровью, необходимо провести заблаговременную эвакуацию, забрав с собой документы и ценные вещи.

Для эвакуируемого населения предусмотрен пункт временного размещения в ФОКе «Молодежный», а также транспортное обеспечение через отдел пассажирских перевозок МУП «Княгининское ЖКХ». В городских и сельских администрациях регулярно проводится работа по снижению ущерба в период паводка 2019 года.

Период весеннего половодья особенно опасен для тех, кто живет вблизи реки, пруда или другого водоема. Привыкая зимой пользоваться пешеходными переходами по льду, многие забывают об опасности, которую таит лед весной. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и на воде.

**Переходить реку, пруд, озеро по льду весной опасно. Большая опасность подстерегает в период паводка и любителей подледной ловли рыбы: чиста и рыбаки, и их транспортные средства проваливаются под лед. В период паводка и ледохода рыбакам стоит воздержаться от ловли рыбы, чтобы не создавать угрозу собственной жизни.**

Помните: игры на льду весной, плавание на лодках, плотках во время ледохода и половодья опасны для жизни.

Наталья АБДАЛОВА

Осторожно!



## Выходить на лёд опасно

**С наступлением теплой погоды, когда в дневные часы температура воздуха достигает плюсовых отметок, толщина льда уменьшается, разрушается его структура.**

В итоге лед может не выдержать вес человека, что зачастую приводит к трагедии. В период ледохода существует риск отрыва льдин, на которых могут находиться рыбаки.

Инспекторы ГИМС встретились с любителями подледного лова. На судне на воздушной подушке сотрудники МЧС провели очередной профилактический рейд на Гребном канале. В рейде приняли участие государственный инспектор по маломерным судам борского инспекторского отделения ФКУ «Центр ГИМС» МЧС России по Нижегородской области Сергей Матросов и государственный инспектор по маломерным судам ГПС «Волжское» Леонид Песков.

В ходе рейда инспекторы ГИМС еще раз напомнили рыбакам о том, что в условиях плюсовых температур, которые наблюдались в последние дни, прочность льда снижается, а риск провалиться значительно возрастает.

В ходе рейда Сергей Матросов рассказал, что с 1 апреля на Оке действует нерестовый запрет, в течении Оки на Чебоксарском водохранилище – с 10 апреля по 10 июня, а в Горьковском водохранилище – с 15 апреля по 15 июня. Запрет предусматривает ограничение

на ловлю рыбы всеми доступными средствами, за исключением ловли с берега на одну поплавочную донную удочку. Кроме того, инспектор обратился к судоводителям маломерных судов.

«Согласно Постановлению правительства Нижегородской области действует запрет на выход на водоемы на лодках с моторами до 21 мая на реках Волга и Ока, а также до 1 июня в Горьковском водохранилище. За нарушение запрета предусмотрена административная ответственность», - подчеркнул Сергей Матросов.

Он также отметил, что по состоянию на 1 апреля 2019 года на водоемах Нижегородской области зарегистрировано 10 происшествий, в результате которых погибло 8 человек. В числе спасенных – 12 человек.

В рамках рейда сотрудники ГИМС раздали рыбакам памятки по безопасности.

**Главное управление МЧС по Нижегородской области настоятельно призывает рыбаков закончить сезон подледного лова. Не рискуйте своими жизнями, а также помните, что вы подвергаете опасности не только себя, но и тех людей, кто придет вам на помощь.**

В. РОЩИНА

## Горячие линии

**10 апреля с 10.00 до 12.00** на вопросы граждан по теме: «Особенности банкротства физических лиц» ответит ведущий специалист-эксперт отдела правового обеспечения, по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций Исакова Яна Альбертовна.  
Телефон «горячей» линии 8 (831) 430-56-15.

х х х

**16 апреля с 10.00 до 12.00** на вопросы граждан по теме: «Лицензирование геодезической и картографической деятельности» ответит главный специалист-эксперт отдела геодезии и картографии Власова Ксения Сергеевна.  
Телефон «горячей» линии 8 (831) 417-65-19.

Программы - в действии

## Памятник преобразится

Программа поддержки местных инициатив (ППМИ) стартовала в Нижегородской области в 2013 году.

Участие в ней активно принимает и Княгининский район. ППМИ работает только в том случае, когда население дружно берется за ее реализацию. Главное не ждать, когда сделают за нас, а действовать самим, брать инициативу в свои руки. Благодаря этой программе в лучшую сторону меняется облик нашего города, сел и деревень.

Жители Княгининского района все чаще выступают за реставрацию памятников воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Не исключение и Соловьевский сельсовет. В д. Соловьево уже отремонтирован мемориальный комплекс. А недавно жители Баркова, Бубенка, Ракиты и Ключищ в количестве 68 человек на общем собрании большинством голосов проголосовали за реставрацию мемориала павшим воинам, который находится в Бубенке. Здешний мемориал со временем обветшал и в настоящее время требует капи-

тального ремонта. Но самый большой вопрос – в составе комплекса нет памятных плит с фамилиями героев-земляков.

Война принесла горе практически в каждый дом. Мужчины ушли из родных деревень защищать страну от врага. И ныне живущим важно назвать поименно всех односельчан, сложивших головы на полях сражений. Всего с войны из этих сел не вернулось 205 человек. На проект с названием «Бессмертны ваши подвиги, герои-земляки» потребуется около 600 тысяч рублей. Большую часть финансирования на себя возьмет областной бюджет, также вклад внесет бюджет Соловьевского сельсовета, спонсоры и сами жители.

Актуальность этой темы состоит в том, что памятники будут напоминать нашим потомкам о лишениях войны, о роли в истории советского народа, народа-победителя.

Валентина КУЛАКОВА

## ППМИ осуществит задуманное

Возрожденский сельсовет ежегодно участвует в программе поддержки местных инициатив. 2019 год не стал исключением.

Недавно прошли сходы граждан в Возрождении и в Покрове для того, чтобы определиться с выбором объектов для дальнейшей реконструкции.

В поселке Возрождение на сходе местные жители решили: обновления требует мемориал воинам, павшим в боях ВОВ. На данный момент он включает в себя плиты с именами и скульптуру солдата. Необходимость реконструкции вызвана проблемным состоянием мемориала. От времени и погодных условий из года в год идет естественное разрушение. Плиты с именами героев-земляков предполагается выполнить из гранита – долговечного материала. Скульптуру солдата в памятном комплексе жители решили оставить, но она требует косметического ремонта, который тоже предполагается сделать в ходе реализации проекта под названием «Слава вам, павшие». На сходе единогласно была избрана инициативная группа из трех человек, в которую вошли О.А. Сбитнева, В.Н. Байкова, Н.А. Куколкина. По мнению всех собравшихся жителей поселка, реконструкция мемориала – это дань памяти тем, кто прошел войну, их мужеству и стойкости. Это забота о будущем поколении. Важно, чтобы молодежь чтит память прадедов и прабабушек.

На сходе в селе Покров жители обсуждали реконструкцию разных объектов, в

результате пришли к единому мнению: селу нужна новая детская площадка. В Покрове работают Озерская основная школа и детский сад. Это говорит о том, что детей в селе много, есть многодетные семьи. Кроме того, на лето съезжаются на отдых к своим бабушкам и дедушкам внуки из города. Необходимость в новой современной детской площадке является бесспорной, так как на данный момент безопасного места для отдыха детей нет. Этот вопрос поднимался на сходах неоднократно. Осуществить задуманное позволит ППМИ. Сельчане поддержали эту идею и выбрали инициативную группу, куда вошли К.Г. Спиренкова, О.А. Рязанцева и А.И. Лебедев. Цель проекта «Солнышко» (так жители решили назвать реконструкцию детской площадки) – организация досуга детей, развитие и совершенствование их физических качеств, поддержание интереса к здоровью образу жизни, спорту. Площадка позволит занять ребят и оградить от опасных, недобрых поступков и ситуаций, угрожающих их жизни и здоровью. Игровой комплекс будет местным островком детского отдыха и веселья. Туда сможет прийти каждый ребенок села. Огромный плюс этого проекта в том, что площадка будет использоваться круглогодично.

Наталья АБДАЛОВА

На досуге



## Защищали честь района

В середине марта в Большемурашкинском районе состоялся зональный этап конкурса «Нижегородская семья - 2019», который проводился по инициативе Министерства социальной политики Нижегородской области.

В основной части конкурса состязались 9 семей из Большемурашкинского, Бутурлинского, Воротынского, Дальнеконстантиновского, Княгининского, Пильнинского, Лысковского, Сергачского и Спасского районов. Княгинино представляла семья Пшенисных. Алексей и Ольга воспитывают двоих сыновей и двух дочерей. Семья характеризуется как творческая, дружная и трудолюбивая. Дети увлечены самыми разными занятиями – шахматами, пением,

танцами, рисованием.

В основной этап конкурса вошли два задания: выставка творческих работ «Малая родина в семейном творчестве» и демонстрация визитной карточки семьи «Счастливая семья – счастливая страна». Команда-семья продемонстрировала поделки, в которых отразились княгининские достопримечательности, а также исполнила песню.

Готовились больше недели. В этом нам помогли Управление социальной защи-

ты, районный музей и наши знакомые. Всем им большое спасибо. Было непросто, особенно волнительно выходить на сцену с творческим номером. Нашей семье конкурс очень понравился, все довольны, – отмечает глава семейства Алексей Пшениснов. Княгининцы достойно прошли все перипетии соревнования. По итогам конкурса семье Пшенисных вручили диплом за участие и ценные подарки.

Евгений СУРОВ  
Фото Людмилы ПЯТАЕВОЙ

Важно

## Изменён размер социальных пенсий

Постановлением Правительства РФ от 15.03.2019 №271 утверждён коэффициент индексации социальных пенсий в размере 1,02 с 1 апреля 2019 г.

♦ С 5180,24 руб. до 5283,84 руб. увеличились: социальные пенсии по старости гражданам, достигшим возраста 70 и 65 лет (соответственно мужчины и женщины) (с учетом переходных положений повышения возраста);

социальные пенсии по инвалидности инвалидам 2 группы (за исключением инвалидов с детства); социальные пенсии по случаю потери кормильца детям в возрасте до 18 лет (обучающимся по очной форме – до 23 лет), потерявшим одного из родителей.

♦ С 12432,44 руб. до 12681,09 руб. увеличились: социальные пенсии по инвалидности инвалидам с детства 1 группы и детям-инвалидам.

♦ С 10360,52 руб. до 10567,73 руб. увеличились: социальные пенсии по инвалидности инвалидам 1 группы, инвалидам с детства 2 группы;

социальные пенсии по случаю потери кормильца детям в возрасте до 18 лет (обучающимся по очной форме – до 23 лет), потерявшим обоих родителей, детям умершей одинокой матери, а также детям, оба родителя которых неизвестны.

♦ С 4403,24 руб. до 4491,30 руб. увеличились: социальные пенсии по инвалидности инвалидам 3 группы.

Одновременно с социальными пенсиями увеличены пенсии по государственному пенсионному обеспечению:

• пенсии по старости гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф («чернобыльцам»), в частности, проживавшим или работавшим в соответствующей зоне радиоактивного загрязнения, – 10567,68

руб. (5283,84 x 200%);

• пенсии по инвалидности военнослужащим, участникам Великой Отечественной войны, гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», «чернобыльцам» – 100, 150, 175, 200, 250, 300 процентов социальной пенсии по старости (5283,84 руб.) в зависимости от категории получателя;

• пенсии по случаю потери кормильца (военнослужащего, «чернобыльца») – 150% (от 5283,84 руб.), если смерть военнослужащего наступила вследствие заболевания, полученного в период прохождения военной службы, 200% - от военной травмы; 250% - круглым сиротам умершего «чернобыльца», 125% - другим нетрудоспособным членам семьи, в том числе вдовам умерших «ликвидаторов последствий аварии на ЧАЭС».

Лариса ЛЕСНИКОВА,  
начальник  
межрайонного УПФР  
в Большемурашкинском  
районе Нижегородской  
области

Военная дата

## Взятие Кёнигсберга

9 апреля 1945 года войска маршала Василевского взяли штурмом город-крепость Кёнигсберг – столицу Восточной Пруссии. Ныне – российский град Калининград.

Кёнигсбергская операция (6-9 апреля 1945) – стратегическая военная операция Вооруженных сил СССР против немецких войск в ходе Великой Отечественной войны с целью ликвидации кёнигсбергской группировки противника и захвата города-крепости Кёнигсберг. Является частью Восточно-Прусской операции 1945 года.

Германское командование приняло все возможные меры, чтобы подготовить город-крепость Кёнигсберг к длительному сопротивлению в условиях осады. В городе имелись подземные заводы, многочисленные военные арсеналы и склады. Система обороны включала в себя внешний оборонительный обвод, который уже был преодолен советскими войсками, и три внутренних обвода – три линии, кольцом опоясывающие Кёнигсберг.

Главная задача, стоявшая перед командованием 3-го Белорусского фронта, – взятие города, до предела сократив число жертв. Поэтому маршал Василевский большое внимание уделял разведке. Авиация непрерывно бомбила укрепления противника.

День и ночь шла тщательная подготовка к штурму города и крепости Кёнигсберг.

В результате операции основные силы восточно-прусской группировки врага были разгромлены. По советским данным, в плен было взято более 93-х тысяч немцев, около 42-х тысяч убито, захвачено более двух тысяч орудий, более 1600 минометов и более 120 самолетов.

Завершение штурма отмечено салютом высшей категории – в Москве 324 орудия совершили 24 артиллерийских залпа, позже (9 июня 1945 г.) была учреждена медаль «За взятие Кёнигсберга», 98 воинских частей получили название «Кёнигсбергские».

Имена воинов, участвовавших в штурме Кёнигсберга и городов и крепостей Восточной Пруссии, присвоены улицам, проспектам, набережным Калининграда и населенным пунктам области.

По советским данным, потери войск 3-го Белорусского фронта с 1 по 10 апреля 1945 года, которые вели активные боевые действия в этот период при штурме Кёнигсберга, – 3700 человек убитыми. По оценке историков, операция была подготовлена и проведена «не числом, а умением».





# Школьная страница

## РЕЗУЛЬТАТИВНЫЕ КАНИКУЛЫ

**Интересные встречи и события, а также познавательные, научные, спортивные, творческие мероприятия подарили учащимся и педагогам Княгининской школы №1 весенние каникулы. А самое главное - было много радости, улыбок и хорошего настроения.**



**Законы физики в доступном исполнении в музее «Кварки» - это весело и интересно.**

Каникулярные дни оказались очень насыщенными. Научно-практические конференции самого разного уровня требовали серьезности, глубоких знаний, умения дискутировать и отстаивать собственную точку зрения. Качественную подготовку и достойный уровень показали ученики Княгининской школы №1 в различных испытаниях.

### Награды на конференциях

21 марта первой «ринулась в бой» ученица 7 «б» класса Екатерина Смирнова. Она приняла участие в VII республиканской научно-практической конференции «Музыкальная академия школьника», проходившей в Чувашском государственном педагогическом университете им. Яковлева (г. Чебоксары). Исследовательские способности и интерес к музыкальному искусству позволили Екатерине стать победителем республиканской конференции в старшей возрастной группе.

А 26 марта делегация нашей школы приняла участие в межрайонной научно-исследовательской конференции «Шаг в науку» (г. Сергач). По итогам конференции ученик 5 «а» класса Артем Николаев стал победителем в гуманитарной секции, а Екатерина Смирнова и Даниил Смирнов – призерами в профориентационной. Также призовое место в секции начальных классов заработала Екатерина Веселова. С опытом публичных выступлений и сертификатами участников вернулись с сергачской земли Максим Шоин, Егор Дегтярев и Владимир Романов.

Всего два дня отделяли межрайонную конференцию в Сергаче от научно-практической конференции в г. Княгинино. 28 марта юные исследователи защищали честь школы на IX научно-практической конференции «Первые шаги в науку». Делегация школы на конференции состояла из 8 ребят. Серебряными призерами стали Артем Николаев и Екатерина Смирнова. Первые места завоевали Владимир Романов, Валерия Дмитриева, Даниил Смирнов, Дарья Сутягина.

Большая помощь и мудрое

руководство учителей школы И.С. Атопшевой, Н.В. Балабановой, С.Н. Вавиловой, И.Ю. Гусенковой, И.В. Мироновой, Е.Н. Смирнова, Т.В. Смирновой, Е.А. Стуловой, М.А. Туговой, Е.Е. Черновой помогли юным «ученым» в исследовательской деятельности.

Путь к знаниям, путь в науку невозможен без упорства, труда, желания проявить себя, показать свои способности и свой потенциал. В последние дни марта лицей-интернат «Центр одаренных детей» провел открытую интеллектуальную олимпиаду школьников для учащихся 9 классов образовательных организаций Нижегородской области. Каждый школьник имел возможность принять участие в олимпиаде только по одному из шести предметов (экономике, физике, биологии, литературе, истории, химии). Княгининскую школу №1 представляла ученица 9 «а» класса Ксения Заикина. Ксения приняла участие в олимпиаде по экономике. Осталось дожидаться результатов.

### Любопытные экскурсии

25 марта учащиеся 7 «а» совершили увлекательную поездку в Нижний Новгород на экскурсию в музей занимательных наук «Кварки».

6 «а» класс со своим класс-

ным руководителем И.А. Петруниной 26 марта посетил Княгининский краеведческий музей. Ребята были в музее впервые. Особенно понравилась экспозиция «Русская изба». Кроме того, девочек заинтересовали куклы-обереги, мальчиков впечатлила военная тематика. Никого не оставили равнодушными зуб мамонта и фрагмент окаменевшего дерева. Ребята прикоснулись к интереснейшим страницам истории нашего края.

### Юные дарования

Но не только исследовательскими достижениями запомнятся коллективу Княгининской школы №1 весенние каникулы. Свои творческие способности в полной мере удалось раскрыть участникам XI областного поэтического конкурса им. А.И. Люкина «Жизнь длиною в век», который проходил на базе НГИЭУ. В работе секции художественного представления произведений А.И. Люкина и нижегородских поэтов XX века приняли участие обучающиеся 2-11 классов нашей школы. Победителем стала наша однадцатиклассница Анастасия Яковлева (руководитель И.А. Петрунина). Второе место заняла Екатерина Логвинок, ученица 10 «а» класса (руководитель И.С. Атопшева).

### К спортивным достижениям

Какие же каникулы могут проходить без спортивного азарта, энергии, демонстрации силы и ловкости. В первый день весенних каникул ФОК «Молодежный» встречал первенство школ района по волейболу. Все команды были настроены исключительно на победу. В итоге районного первенства наши ребята завоевали два первых места (девочки 5-9 классов и 10-11 классов), 2-е место (юноши 10-11 классов) и 3-е место (мальчики 5-9 классов).

Не менее результативным для наших ребят стал турнир по настольному теннису. В лично-командном первенстве

в разных возрастных группах встретились 9 команд мальчиков и 7 команд девочек школ Княгининского района. В общекомандном зачете наши спортсмены в итоге заняли одно первое, два вторых и одно третье места. В личном первенстве первыми стали Алина Калистратова, Дмитрий Мазин, Елизавета Рузина. 2-е место получила Ольга Царегородцева.

Кульминацией спортивной жизни в дни каникул стал прошедший в спортивном зале ФОКа «Молодежный» 29 марта зональный этап соревнований по ориентированию. Команда нашей школы в упорной борьбе и с минимальным отрывом от лидера завоевала второе командное место. В своих возрастных категориях пальму первенства получили Кирилл Савинов, Дмитрий Мазин, Дарья Данилова, Егор Петрунин. Стефания Опарина заняла 2-е место. Максим Анастасиев, Елизавета Рузина, Сергей Родионов заслуженно получили 3-е место. Спасибо нашим преподавателям физкультуры Н.А. Гусеву и В.В. Шанаевой, которые постоянно ведут учащихся школы к спортивным победам.

### Педагоги тоже учатся

Не отстают от своих учеников и учителя. Они не только проводят плодотворную работу по подготовке учащихся к различным мероприятиям, но и сами продолжают учиться, развиваться, совершенствоваться. 27 марта учителя 5-11 классов собрались на школьный методический семинар «Перспективная модель ОГЭ-2020». В ходе работы педагоги познакомились и обсудили перспективные модели контрольно-измерительных материалов (КИМ) по обществознанию, информатике, биологии, географии, истории, химии и физике, которые планируется вводить уже в 2020 году.

А в последней четверти текущего учебного года важное новшество внедряется в учебный процесс школы. Начинается апробация образовательной платформы «Мобильное электронное образование». В настоящее время к данной платформе подключены обучающиеся 5-х классов. 26 марта, с целью подготовки к апробации, педагоги, которые учат пятиклассников, приняли участие в вебинаре «С чего начать работу в Мобильном электронном образовании?» Много интересной и полезной информации было получено в ходе вебинара. Это позволит учителям школы эффективно проводить уроки в новом формате. Княгининская школа №1 становится «цифровой школой».

Вот такие они, настоящие каникулы, проведенные с пользой, разнообразием, интересными, результативными.

**Марина СЛЕПОВА,**  
старшая вожатая КСШ №1



**Шахматная партия требует внимательности и сосредоточенности.**

## Стабильно в призах

**В первой половине марта в течение нескольких дней на базе МБУ ДО ДЮСШ №9 в г. Нижний Новгород проходило первенство Нижегородской области по шахматам среди мальчиков и девочек до 9 лет.**

Школьник из Княгинина Егор Сергеев в упорной борьбе занял 2-е место среди 56 участников (имея изначально 10-й рейтинг). В его активе 7 очков из 9 возможных. Единственное поражение Егор потерпел в борьбе с давним знакомым. С обладателем Кубка Европы 2018 среди младших мальчиков Александром Борщом наш земляк сошелся не в первый раз. В январе они заочно боролись за победу на турнире «Снежинка-2019», где Егор Сергеев стал первым. В этот раз первое место досталось сопернику, за тур до финиша переигравшему нашего юного шахматиста в очном поединке.

А в конце марта Егор Сергеев продемонстрировал отличную игру уже в соревнованиях по быстрым шахма-

там в рамках Всероссийского шахматного фестиваля «Кубок Минина и Пожарского». В турнире мальчиков и девочек до 11 лет играли 62 человека. Среди оппонентов Егора были представители не только Нижегородской области, но и шахматисты из других городов, таких как – Челябинск, Владимир, Чебоксары, Оренбург, Смоленск и прочих городов. Княгининец набрал 7,5 очков из 9 возможных и занял второе место, уступив в борьбе за первое место лишь по дополнительному показателю. Данный результат на Кубке несомненный успех как для 7-летнего Егора, так и для Княгининского района, ведь это наивысшее достижение в истории наших юных шахматистов.

**Евгений СУРОВ**

## Запоминающиеся поездки

**Каникулы – долгожданная пора для всех школьников. Правильно организованный детский отдых - это залог здоровья детей и спокойствия их родителей.**

Этот учебный год стал богатым на поездки для учащихся 7 «а» класса. Осенью мы побывали в Б. Болдино в музее-заповеднике А.С. Пушкина, где поэт создал большинство своих сказок, посмотрели, где он жил и присал свои замечательные произведения.

Не оставил нас равнодушными и спектакль «Спящая красавица» в ТюЗе. В весенние каникулы для учащихся 7 класса была организована увлекательная экскурсия в музей «Кварки» в г. Нижний Новгород.

Музей физики и занимательных наук - это несколько сотен метров, наполненных забавными и интересными, простыми и в то же время удивительными экспонатами. Машины и роботы, оптические иллюзии и целые комнаты парадок-

сов, гениальные приборы и изобретения здесь находятся в такой плотной концентрации, что мы остались под яркими позитивными впечатлениями, и многие ощутили немедленную тягу к открытиям.

Все ребята не только увлечены интересным рассказом экскурсовода, но и самостоятельно запустили каждый прибор, получив наглядное подтверждение самым разным физическим законам. Акустика, механика, термодинамика, оптика и физика отразились в самых разнообразных экспонатах. Все остались довольны: ребята - полученными знаниями и весело проведенным временем. Педагоги - той пользой, что дети получили от экскурсии.

**Надежда БАЛАБАНОВА,**  
педагог КСШ №1



**Соревнования по спортивному ориентированию - полезный опыт для школьников.**